

重阳节全城传递指尖上的温暖

99个公众号“微孝”倡议完美接力

本报讯（记者陈冬冬 何峰）重阳节之际，宁波日报报业集团和中华慈孝节组委会联合宁波99个微信公众号推出了“微孝”倡议。霎时间，朋友圈刮起了一股“孝老旋风”，接力人数一路飙升，截至发稿时，参与手机端转发接力的网友2.5万人次。

昨天一早，微孝倡议首先从中国宁波网民生e点通官方微信发出，随后，甬派、东南商报、宁波晚报、江北发布、人民直通车等微信公众号陆续跟进，转发接力的人数也是节节攀升。在

转发微孝倡议的同时，大家通过公众号和朋友圈，表达心中的尊老敬老之情。

网友“余一哥”深刻地感受到父母在老去，“工作以后我难得回家看看，他们老了，不似从前硬朗。真希望自己能够变得强大，让我的父母能为我骄傲。祝他们快乐安康。”网友“如嫣”表态，“多陪陪老人，是年轻人最该给的关爱。”网友“黑土”转发时，在朋友圈里写道：“重阳节，倍思亲；感恩情，道不尽；孝接力，不能等！”

中午过后，在甬高校的共青团号也加入接力队伍，“微笑生活，微孝父母”的倡议触摸到年轻人心里最柔软的地方。一位叫“请叫我晴天”的大学生把接力页面发在朋友圈，并留言说，“今天不能陪在他们身边，我会打电话告诉他们：我会一直紧握你们的手，就像当年你们牵我的手！”

这个倡议也勾起了不少网友的伤心事。网友“风轻云淡”忧伤地说：“好想问候啊，只是电话那头已无人等候了！”父母，在时光中慢慢老去！

爱，请从身边事做起，从微小事开始。不只今天是重阳，天天是重阳。愧疚，想念，就赶紧打个电话，回家看看吧！

又讯 参与此次微孝倡议接力的幸运读者和网友（凡转发尾号为99，如99, 199, 299, 399……）可获得宁波日报报业集团和中华慈孝节组委会为大家准备的50元话费奖励，名额200个。

近期将向中奖的读者和网友派发奖品，敬请关注。

□傅钟中 张璐 方琴 李婷婷

重阳节来临之际，由宁波日报报业集团联合中华慈孝节组委会发起的“微家书”创作大赛于昨日决出十佳。十佳“微家书”的部分作者，通过不同的形式，将他们对家的爱通过家书传递给自己的家人。

昨天13时，来自四川的刘颖来到望春邮政所，把饱蘸着思念之情的家书装进信封，封上封口，寄给家中的老母亲。

母亲已经80多岁了，每天还要下地干活。“我每天给她打电话得通过邻居才能找到她。”刘颖正和记者说着，手机响了，“妈，我在给您寄一封信，注意收啊！”

刘颖记得自己给母亲写的第一封信是在高考前，这封信母亲保存了20多年。刘颖来宁波已有15年，平时很少给家里写信。“今天这封家书母亲一定也会

微家书，把爱传递

——十佳微家书作者的重阳节行动

会很好地保存起来。”

同样在昨天中午，奉化市锦屏街道公园路78岁陈光甫老人得知自己创作的微家书入围十佳的喜讯后打电话给小儿子，与他分享喜悦之情。

28年前，他的小儿子考入西安交通大学，那时通讯尚不普及，陈光甫便用书信来延续对儿子的指导和教育。儿子大学4年，120余封“家书”架起了父子之间的沟通桥梁。“儿子现在事业有成，我希望他能知足常乐！”陈光甫最后如是期望。

昨晚，在江东孙玲玲阿姨家。今年65岁的孙阿姨和两位小姑娘一起翻看着

老母亲生前的照片，回忆着过往的点点滴滴。“之所以写家书给婆婆，是因为自己与婆婆的感情胜似母女。”孙阿姨说，虽然婆婆去世已有6年，但婆婆在她心中“贤妻良母”的形象却记忆犹新。

“妈妈，如今您可以感到欣慰的是儿女们事业有成。您的七个子女中，有五个当了医生。孙辈也正在不断地总结祖辈七十年的从医经验，让我们共同期待着不久的将来一代医坛新秀定会在我们的家族中诞生。”

这一声“妈妈”包含着孙阿姨对婆婆深深的思念。对婆媳相处之道，孙阿姨说最重要的还是相互理解。“我和她

一起出去旅游，晚上的时候，我帮她擦身、洗脚，旅行团里的都说她有一个好女儿。”

孙阿姨回忆与婆婆的点点滴滴时候，一直是笑着的，温馨而甜蜜。

而当80后励斌收到千元大礼包时，全家人感到十分意外，“真没想到自己的书信能被选中，太惊喜了。”

说到爷爷，励先生满是回忆，“小时候，爸妈出去上班打工，我就寄养在爷爷家，去农田抓青蛙、钓鱼、帮爷爷奶奶种地……这是我童年的美好时光。”

“爷爷从小就告诉我：‘做人一定要正，二十多年来这个道理一直深记于心。’”励先生说，老家门口的小树苗就是自己，小树苗生根发芽，自己也茁壮成长，如今已成家立业，有了下一代，爷爷也迈入耄耋之年。励先生拿出已经写好的书信告诉记者，过两天回横溪老家，会把信交给爷爷，希望爷爷健康长寿。



首秀

昨晚，第十九届宁波国际服装节首秀——乔治·布鲁摩高级私人定制品牌专场在和丰创意广场珍珠贝隆重上演。

（记者 徐能 摄）

“携手看夕阳”有多难？

新闻聚焦
透视热点 关注民情 追求最出色的新闻
象山大目湾新城杯征文

□海曙记者站 毛一波
本报记者 陈朝霞

近年来，丧偶老人数量呈现增长的趋势，“黄昏恋”逐年增多，老人再婚并不是一件易事，由于生活差异、情趣不同和子女的干预，造成了老人再婚困难的现状。

一个人的生活孤寂，找个老伴难度大

今年68岁的裘大爷每天快临近睡觉才会回到家，“一个人生活，一个人吃饭，感觉孤零零的，子女又忙着工作，连个说话的人都没有。”三年前老伴去世后，裘大爷感觉人生中缺了一个角，他很害怕一个人待在家里。“虽然现在已经习惯多了，但还是怕晚上夜深人静的时候。”裘大爷说。



昨天，一对老年夫妇沐浴着秋日的阳光，手牵手走在南塘老街。（周建平 摄）

丧偶老人男女比率失调，找到理想伴侣不容易

记者了解到，在海曙4834名丧偶老人当中，男性为2016名，女性为6418名，分别占丧偶老人总数的23.9%、76.1%，“这说明丧偶女性人数远远高

记者调查获悉，财产问题是阻碍老人再婚的主要原因之一。因为再婚牵涉到与子女的财产关系，很多人在迈入再婚阶段时，会经历心理“考验”，更多的老人则选择了“隐婚”，即同居不领证。

在单身俱乐部里，这样的老人有50多对，“不用担心和子女的关系变差，又可以互相做伴，不会孤单，这样折中的方式，大家能接受。”俱乐部的余阿姨告诉记者，现在很多老人不介意是否领证，“合得来就相处，合不来就做个朋友，双方不会有太大的压力。”

丧偶老人的心理难题，社区心理干预来帮忙

在单身俱乐部里，有一对老人的经历了一段佳话。今年68岁的朱阿姨因为身体不舒服住院，俱乐部的成员来陪伴朱阿姨，其中包括敦厚老实的俞师傅。他每天骑着自行车来看望朱阿姨。有一次，俞师傅在途中摔倒骨折，让朱阿姨充满内疚，她出院后，全身心照顾起了俞师傅，两人因而产生了感情。

“我们也有很多心理困扰，我是城里人，他是农村的，还爱喝酒，文化差异很明显。”朱阿姨说，一开始她犹豫过很多次，但在周围好姐妹的鼓励和劝说下，她渐渐打开了心扉。

“在调查中，单身独居老人普遍被孤独无助感笼罩，心理问题突出，近六成丧偶老人月收入在3000元以下，无力承担养老机构的费用。”崔德海说，海曙区下月启动丧偶老人社区心理干预服务项目，就是通过专家、小组的介入，帮助老人排解心理上的困扰，能让他们更积极、阳光地面对新的人生经历。

“此外，子女也应该对老人再婚多一点宽容。”崔德海说，老人想寻找另一半，大部分原因是精神上的寂寞，缺乏子女的关爱，在社会以养老服务为重点的环境下，家庭的关爱尤为重要的。

“最美老人”昨颁奖 首批10个“长寿村”揭晓

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）昨天，市老龄委和市民政局评出了“最美老人”和“长寿村”，并在宁波大剧院举行了颁奖典礼，为“最美老人”颁奖及为“长寿村”授牌。

“快乐奉献”老人吴兰花筹资百万元建立老年活动中心；“博学多才”老人叶新教年过八旬能歌善舞；“健康长寿”老人沈瑞香已是百岁眼不花耳不聋；“幸福美满”老人朱宝德夫妇结婚64年相濡以沫……“最美老人”共20组，分五大类，即快乐奉献老人、活力时尚老人、博学多才老人、健康长寿老人和幸福美满老人。

据悉，为扩大社会参与度，活动开辟了信函、现场、网络等多种报名

（相关报道见第5版）

2015年甬库两地专家结对帮带工作启动

宁波技师学院在库车设立分院

本报讯（记者黄剑跃 周琼 通讯员任社）10月20日上午，宁波市2015年甬库两地专家结对帮带见面会在库车举行，18位来自教育、医疗、农业领域的宁波高层次专家与库车县相关领域的专业技术人员开展结对帮带工作。在去年启动的第一批结对帮带工作中，已经有33名宁波高层次专家与库车37位青年骨干结对。

为贯彻第二次中央新疆工作座谈会和第五次全国对口援疆工作会议精神，推进宁波和库车两地社会各界“结对子、结亲戚、交朋友、手拉手”，深化“组团式”人才支援方式，完善“帮带提升”工作机制，从去年开始，宁波市人力社保局会同库车县委组织部启动实施了宁波和库车“百名专家结对帮带项目”，每年安排教

育、医疗、文化、农业技术等方面的新宁波高层次专家，与库车相关领域中青年骨干“一对一”结对，力争通过3年的努力，100名宁波专家与库车100名专业技术人员结对开展传帮带工作。

又讯（记者黄剑跃 周琼 通讯员任社）10月20日下午，阿克苏地区库车中等职业技术学校举行宁波技师学院库车分院揭牌仪式，标志着宁波—库车两地中等职业教育的交流合作迈上了新的台阶。

宁波技师学院库车分院挂牌后，宁波技师学院和库车中职学校将在专业建设和师资队伍建设两个方面开展全面合作。揭牌仪式上，宁波技师学院和库车中职学校签署校际合作协议。宁波技师学院还向库车中职学校捐赠了相关专业书籍。

市工商联与宁大签订校企合作协议 民营企业家创业创新讲师团成立

本报讯（记者吴向正 通讯员商汇）昨日，宁波市工商联与宁波大学校企合作签约仪式暨宁波市民营企业家创业创新讲师团首场报告会在宁波大学举行。这是双方开展紧密合作，助力我市大众创业、万众创新的积极探索和有力举措。市政协副主席、市工商联主席崔秀玲，宁波大学党委书记郭华巍出席活动并讲话。

根据宁波市工商联与宁波大学

签订的校企合作协议，今后，宁波大学和市工商联将重点开展以教授（博士）进民营企业、民营企业家进校园系列活动，同时双方将开展信息和成果交流，联合开展调查研究，促进人才培养，全力推动我市大众创业、万众创新。

仪式上，宁波民营企业家创业创新讲师团正式宣告成立，我市42名优秀民营企业家成为首批讲师团成员。

63位博士、硕士后汇聚鄞州 为破解“机器换人”技术难题支招

本报讯（记者周琼 通讯员周健 严频燕）“机器换人”中，诸多的技术难题如何破解？昨天上午，来自清华大学、浙江大学、同济大学等多所高校的博士、博士后共63位齐聚鄞州，共同探讨如何为宁波企业破解这类难题。据了解，这场“2015年度全国工业装备智能化及制造过程自动化博士后学术论坛暨高端制造博士后人才项目洽谈会”会期两天。

据了解，在鄞州区召开的这场高端论坛，主题就是“机器换人背景下，工业装备智能化及制造过程自动化”。特别设置了高校与企业的对接洽谈活动，重点开展高校博士后工作负责人与企业博士后管理人员就博士后人才合作培养洽谈；博士与企业就从事企业博士后研究洽谈；教授、博士后与企业开展科研成果转化洽谈；高校与企业进行人才项目长效合作洽谈等活动。

订单中晚稻收购价格出台

本报讯（记者殷晓 通讯员甬粮）市本级订单中晚籼稻和晚粳稻具体收购价格确定。记者日前从市粮食局获悉，普通中晚籼稻订单收购价格为每50公斤138元，另加价外补贴15元，市定种粮大户再补贴5元。订单外粮食不享受价外补贴。各县（市）区可参照市本级价格并结合当地实际和毗邻地区价格自行制定具体收购价格。

粳稻杂交稻和优质晚籼稻订单收购价格为每50公斤148元，另加价外补贴15元，市定种粮大户再补贴5元。晚粳稻订单收购价格为每50公斤155元，另加价外补贴15元，市定种粮大户再补贴5元。订单外粮食不享受价外补贴。各县（市）区可参照市本级价格并结合当地实际和毗邻地区价格自行制定具体收购价格。

关于公开征集2016年度 市政府民生实事项目的公告

为民办实事是政府工作的重要内容，是加强和改善民生工作的重要抓手。为把明年的政府民生实事项目继续办好办实，使项目安排更好地体现群众的意愿、符合群众的要求，现向广大市民征集2016年市政府民生实事项目内容。具体公告如下：

征集时间：自公告之日起至11月20日。

征集内容：项目要从我市经济社会发展的大局出发，以提升城乡居民生活品质为重点，能够代表最广大群众的心声，具有可行性和可操作性。

征集方式：所提意见、建议可通过信函、电子邮件形式投寄到宁波市民生实事项目征集办公室，并请注明建议人姓名、职业、联系电话及地址。

投资地址：宁波邮政109信箱，邮政编码315000；电子邮件：sszb@ningbo.gov.cn。

我们将认真整理、吸收征集到的意见和建议，合理确定明年的政府民生实事项目的主要任务和目标。

宁波市民生实事项目征集办公室

2015年10月21日